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Hermed årets tredje NetværksNyt. Formålet med NetværksNyt er at orientere hinanden om aktuelt nyt, erfaringer og refleksioner om kirkens møde med asylansøgere, flygtninge og andre ​migranter. NetværksNyt indeholder også aktuel statistik samt nyt om konferencer, arrange​menter, udgivelser og websites. Bidrag modtages gerne. 

Tværkulturelle kristne sommerlejre 

- arrangeret af folkekirkelige organisationer og migrantmenigheder m.fl.   

OBS: På nogle lejre og bibelcampings kan asylansøgere og kontanthjælpsmodtagere deltage gratis via særlig støtteordning. Kontakt Anders Graversen, anders@ikc.dk / 3332 5939

· NORDJYLLAND: Tværkulturel kristen sommerlejr d. 29. juni – 3. juli på Hørby Ungdomsskole. Blandt deltagerne er en del congolesere og eritreanere. (www.imta.dk)

· NORDJYLLAND: IntegrationsCamp, Hjallerup Bibelcamping (telte) d. 28. juni              - 2. juli. Dansk, engelsk og farsi. Ledige pladser. (www.imta.dk)

· SØNDERJYLLAND: Tværkulturel kristen sommerlejr d. 27. - 31. juni på Sydvestjyllands Efterskole, Bramming – Ingen ledige pladser (www.ftc-ribestift.dk)

· MIDTJYLLAND: Tværkulturel kristen sommerlejr d. 6.-10. juli på Hestlund Efterskole – Ingen ledige pladser (www.imta.dk)

· ØSTJYLLAND: Tværkulturel kristen sommerlejr, Mørkholt Strand Camping (hytter) d. 28. juni - 2. juli. Bl.a. deltagerne er en større gruppe asylansøgere fra Toftlund Asylcenter. Ledige pladser (www.imta.dk)

· HILLERØD: Tværkulturel kristen sommerlejr  d. 6.-10. juli på Luthersk Missions Højskole. Ingen ledige pladser (www.imta.dk)  

· IRANERE - HILLERØD: Farsi/dansk sommerlejr d. 12.-16. juli på Luthersk Missions Højskole, Hillerød – Ingen ledige pladser (www.imta.dk)

· IRANERE - SJØLUND: Valgmenigheden MOHABAT / Church of Love               Missions​konference d. 28. juni - 3. juli på Skamlingsbankens Efterskole (farsi/dansk) Åbent Hus onsdag den 1. juli. Alle er velkomne. (www.mohabat.net)     

· KINESERE – RINGSTED: Chinese Church in Copenhagen Sommerlejr d. 27. juli - 2. august på Skovbo Efterskole, Ringsted. (www.summercamp.ccic.dk)
· BURMESERE - BORNHOLM: Chin Christian Fellowship                                                         Sommerlejr d. 16.-19. juli (chinperc@yahoo.com)
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Migrantpræster: Væk den sovende kæmpe!

Der var fest, farver og megen spontan livsglæde, da 54 migrantpræster og menighedsledere fra 30 migrantmenigheder var samlet i Middelfart i Kristi Himmelfartsferien til InspirationsDage sammen med en halv snes danske præster og ledere. Formålet var at skabe et forum, hvor nydanske menighedsledere kunne dele erfaringer og visioner om at være menighed i Danmark, få styrket kendskabet til folkekirken og møde repræsentanter for dansk kirkeliv.        Fra det indholdsrige program kan nævnes debatoplæg ved universitetslektor Hans Raun Iversen om danskernes tro, folkekirken og mission i Danmark og foredrag ved psykolog         Olu Robbin-Coker om præsteliv og stresshåndtering. Miriam Munksgaard og Madou Kouassie-Zessia fortalte om, hvordan en opvækst med flere kulturer har præget deres kristne identitet og kulturelle tilhørsforhold som voksne. Det rejste spørgsmålet om, hvorvidt det er muligt/ ønskeligt at fastholde flerkulturelle unge i migrantmenighedernes eksilkultur. Konferencen sluttede med et veloplagt oplæg ved Mogens Mogensen, formand for Folkekirkens mellem- kirkelige Råd, om hvorfor folkekirken interesserer sig for migrantmenigheder. Efterfølgende bød migrantpræster ind med deres forventninger til folkekirken. Ikke overraskende stod lån       af lokaler og faciliteter højt på ønskesedlen. Men samtidig blev det understreget, at migrant-menigheder ikke kun ønsker at modtage, men også at bidrage til folkekirkens liv og vækst. Som en afrikansk præst fra Valby udtrykte det: ”Folkekirken er som en sovende kæmpe.  Vores vision er at vække kæmpen!” - InspirationsDagene var arrangeret af Danske Kirkers Råd, Apostelkirken Vesterbro, Kirkernes Integrations Tjeneste og Tværkulturelt Center, der var tovholder.   

Sådan gjorde vi: Flygtninge tog initiativ 
Blomster på plejecentre: I en nordjysk by ønskede byens flygtninge at give de ældre en blomst som tak for den modtagelse, de havde fået i Danmark. Frivillige hjalp med kontakt. Besøget var en stor succes. 
Inviterede naboer: 60 naboer dukkede op, og fordomme blev nedbrudt, da 22 flygtninge, der er boligplaceret i Middelfart, inviterede til Åbent Hus med hjælp fra danske frivillige.

Læs mere om disse og andre initiativer i Dansk Flygtningehjælps blad Frivillig (maj 2015)

AKTUELT 

Flygtninge i Europa

"Kun lidt over én procent af verdens flygtninge (600.000 personer ud af 51 millioner) kom          til EU sidste år. Og her bor 600 millioner mennesker. Det er kun en promilles forøgelse af befolkningen. Europa må kunne gøre mere."

Morgan Johansson, svensk justits- og integrationsminister, på seminar arrangeret af Arena Idé i maj         om flygtningekrisen i Middelhavet 
Flere drives på flugt 

Ifølge FNs Flygtningehøjkommissariats (UNHCR) nye årsrapport Global Trends har næsten        60 millioner mennesker i verden været tvunget til at flygte fra deres hjem. Rapporten viser,         at fordrivelsen af mennesker på grund af krige, konflikter og forfølgelse i dag er højere end nogen sinde tidligere registreret af UNHCR. Ved udgangen af 2014 var hver femte flygtning syrer. Halvdelen af verdens flygtninge er børn. UNHCR advarer om, at vi befinder os i en farlig ny æra på flygtningeområdet. Læs mere: www.sameksistens.dk
Se UNHCR website, hvor flygtninge fortæller deres historie i anledning af Verdens Flygtningedag (20/6). 


Asyl og konvertering

Et større antal asylansøgere fra især Iran og Afghanistan konverterer i disse år til den kristne tro og bliver døbt efter at være kommet til Europa.* I Sverige var asyl, religion og konverte- ring på dags​ordenen på en undervisningsdag i april arrangeret af Svenska Kyrkan. Her blev der sat fokus både på langsomhedens og varsomhedens lov såvel som hvor svært det kan være at nægte/udskyde dåb af et menneske, der har haft et afgørende møde med Kristus.  Det blev også pointeret, at i sagsbehandlingen er det vigtigt, at asylansøgeren kan verbalisere motivet for konvertering såvel som en vis faktaviden om den nye tro. Det betyder, at vel​uddan​nede flygtninge med middelklassebaggrund ofte har lettere ved at gøre deres konversion troværdig for myndighederne. - I efteråret indbyder Svenska Kyrkan til flere uddannelsesdage om konvertering (25. september og 16. november). Kontakt sofia.sjoberg@svenskakyrkan.se    
Muslimer fejrer Ramadan på lange sommerdage

Den 18. juni indledte muslimer årets fastemåned Ramadanen. Fasten afsluttes med festen Eid al-Fitr, der fejres i dagene den 17.-20. juli.  

Hæftet Ramadan 1437: 30 Dages bøn for muslimer fås fra www.30-days.net/order  

Det sker   Flere arrangementer: Se KALENDARIUM / www.tvaerkulturelt-center.dk
Fyraftensmøde: Mellemøstlige kristne i Europa – Historier, kulturer og grupper den 20. august kl. 17 i Fredens Kirke i København. Præsentation af afsluttet EU-støttet forsknings​projekt, hvor bl.a. Adnan Dahan har medvirket. Forskere fra Roskilde Universitet præsenterer projektets resultater. Panel med herboende kristne fra Mellemøsten. Tilmelding til Tv. Center.  

Kursus for præster om folkekirkens asylarbejde den 26.-28. august på TPC i Løgumkloster. Få ledige pladser. Henvendelse til Søren Dalsgaard, sd@interchurch.dk

Regnbuekonference for og sammen med københavnske migrantmenigheder. Københavns Domkirke tirsdag d. 15. september. De Mellemkirkelige Stiftsudvalg i København, Helsingør og Roskilde i samarbejde med Tværkulturelt Center. 

StudieDag: Konverteret - og hvad så? Fredag den 6. november (dagtimer) i Fredens Kirke, København. Arr: Folkekirkens Asylsamarbejde, Danske Kirkers Råd og Tværkulturelt Center 

Inspirationskonference/NetværksDage: Glem ikke gæstfriheden den 6.-8. november    i København. Arrangeres i samarbejde med Folkekirkens Asylsamarbejde, Internationalt Kristent Center, Indre Missions Tværkulturelle Arbejde, Kingos Kirke, Mødested Amager samt københavnske migrantmenig​heder m.fl. Flere oplysninger: info@tvaerkulturelt-center.dk Program udsendes medio september.     

Tværkulturelt Centers udgivelser

POSTKORT vedlagt: Velkommen her ( PR kort for efterårskonference
Vi sender gerne flere eksemplarer af disse eller andre kort. 
Andre materialer

"Når unge må flygte": Nyt undervisningsmateriale om at krydse grænser, søge sikkerhed og begynde et nyt liv i Danmark. Kan downloades på issuu.com/dfunk.dk

Information om syriske flygtninge: Baggrundsinformation udarbejdet af den amerikanske interesseorganisation Center for Applied Linguistics. Kan downloades på engelsk og svensk på hjemmesiden www.resettlement.eu
Sommerferie                                           

Tværkulturelt Centers kontor har begrænset åbningstid fra 1. juli frem til 10. august. I uge 28 og 29 holder vi sommerlukket.  


* Se artikel ”Dåb af asylansøgere” af Krista Rosenlund Bellows i Dansk Tidsskrift for Teo�logi og Kirke 01/2015





 STATISTIK: Seneste asyltal maj 2015 (((





" Sammenholdt med Anden Verdenskrig         er flygtningestrømmene i dag lige så store.               Det kommer til at belaste, men også berige vores samfund fremover. Og kunne et krigs�hærget Europa for 70 år siden, kan et ganske velstående Europa nu! Historiens dom vil falde hårdt over rige lande, der lader mennesker drukne i Middelhavet.


Ærkebiskop Antje Jackelén, Svenska Kyrkan, i Aftonbladet


Læs hele ærkebiskoppens artikel på http://svenskakyrkan.se/1264398 
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Vi ønsker alle en GOD SOMMER!


Mange hilsener


Tværkulturelt Center

















Ny website: www.refugees.dk


Nyoprettet website med fakta, lovgivning, statistik 


og nyhedsoverblik vedr. flygtninge og asylansøgere.


Redaktør: Michala Clante Bendixen


Oprettet af foreningen Refugees Welcome,


 der også har rådgivningstjeneste.





3536 6535
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